

把老城区建成“中原平遥”

新密市启动老城区改造

本报讯(记者 张立 通讯员 王炎军 张宏涛)3至5年内,新密市将把老城区建设成“中原平遥”。昨日,由同济大学规划专家编制的新密古城旅游规划,正式通过有关专家评审,此举标志着新密市老城区改造工作正式启动。

新密古城城区面积1.5平方公里,建于隋朝的古街基本保持原貌,它的监狱一直使用到2003年;全国唯一戏楼、钟楼、鼓楼三合一的“八角戏楼”;城隍庙大门居然是和皇宫一样规格的5孔砖拱形甬洞,全国罕见;现存还有法海寺、检阳书院等历史建筑群10余处,古代民居300余处,因其密度高,被誉为“中原平遥”,按照规划,新密古城将分设观赏、朝觐、小憩、娱乐、美食、购物、客栈七大功能区,新增明清商业步行街、古城牌坊、钟鼓楼广场等60多个景点,将来,游客不仅可以充分领略古城丰厚的文化底蕴和特色鲜明的中原民俗文化,收藏新密特色纪念品,还可欣赏古代县试、县官出巡、法海寺朝暮课诵、城隍出巡等特色文化表演。

该市计划利用新密古城的资源优势,用3至5年的时间,下大力气,精心打造建设AAAAA级景区,使之成为新密市的旅游目的地,旅游业的龙头景区,成为新密乃至河南省的历史文化名片。以此拉动该市旅游业的快速发展,把该市的旅游业逐步培育成为支柱产业,引领经济再上一个新台阶。

为了高起点地打造新密古城,新密市聘请上海同济大学的城市规划研究院规划,四个月的时间,拿出了古城的《总体规划》、《控制性详规》和《重点地段的详细规划》。为使古城规划既科学合理又切合新密实际,该市还聘请了七位专家学者,组成了评审组,站在有利于新密市旅游业发展的高度,畅所欲言,献计献策,对古城旅游规划进行了评审。

新密发放“黄绿标”5689个

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈红彬)自8月1日启动机动车“黄绿标”发放工作以来,新密市环保局采取多项措施加大“黄绿标”办理核发工作,截至目前,已办理核发“黄绿标”5689个。

据了解,机动车环保标志设黄色和绿色两类,分别为黄色标志和绿色标志,用于识别高、低排放汽车。目前,我市机动车黄色标志设一种,用于识别国I标准以下汽车;绿色标志暂设一种,用于识别国I、国II、国III及以上标准的汽车。环保标志具有“作为汽车符合相应排放标准的凭证、用于确认汽车环保定期检验的周期、用于识别汽车的排放水平、作为有关部门对汽车进行环保达标管理的依据”四个方面的功能。

为方便广大车主办理,新密市环保局在交巡警大队车辆检测中心专门增设了工作窗口,并调配增加多名业务骨干提供便捷服务。为避免司机因携带证件不全耽误时间,该局专门安排在办理人员排队期间进一步审核,对证件不全的,及时告知;工作人员按要求规范、快捷地办理好环保标志。

强迫他人搞传销 非法拘禁被判刑

本报讯(记者 谢庆 通讯员 赵锡正 郑艳红)昨日,荥阳市人民法院对一起因传销引起的非法拘禁案件进行一审宣判,被告人李正坤、王跃、孔令波构成非法拘禁罪,分别判处11年至8年不等的有期徒刑,其中李正坤被剥夺政治权利两年。

2006年9月,李正坤、王跃、孔令波分别从四川、安徽和湖北老家窜到荥阳搞传销。同年10月17日,李正坤为了发展下线,以介绍进电厂工作为由将同乡刘某从四川广安骗至荥阳后,将其带到与另外两名被告人王跃、孔令波租住的传销窝点。

当晚,李正坤、王跃、孔令波等人便向被害人刘某传授传销知识并要求其加入他们的传销组织。被害人刘某知道自己受骗后,立即拒绝参加并要求离开。但三被告人却予以阻拦不准其离开,并按传销组织的规定将其房门反锁,且需由负责看管传销人员的被告人王跃、孔令波开门才能出入。次日,凌晨4时许,被害人刘某在爬出窗户沿水管下楼准备逃离传销窝点时不慎从五楼坠落身亡。李正坤、王跃、孔令波怕事情暴露,于当日凌晨5时,将尸体转移到城乡结合部一废弃的窑洞内掩埋。去年9月26日,一村民在自家老宅取土时挖出尸体,公安部门接到报案后立即出警,在传销窝点将三被告人一举抓获。

“质量兴市”挺起巩义工业脊梁

本报记者 孙志刚

“农网改造时电力部门不用巩义的电,对我打击特别大。”12年前的那次打击,曹明举想起来就揪心。如今,再次回到巩义老家又干起电缆生产老本行,曹明举信心百倍。他确信巩义市政府提出的“质量兴市”战略,会让“人民电缆”扬眉吐气。

曹明举远赴山西打拼,受巩义市“鼓励在外务工人员回家创业”政策召唤回家的曹明举,投资2200万元在家乡建设的“人民电缆”,靠质量赢得市场,年销售额近亿元。昨日上午,记者来到巩义经济技术开发区的河南人民电缆公司,看到一处占地3500

平方米,建筑面积18000平方米的现代化的电缆厂。该公司总经理曹明举打开一间间检验室的门,向记者一一介绍每台检验设备和所检验的项目。从电线的铜芯,到外包塑料皮,从高压测试到拉力测验一项不漏过。“每一批电缆都要经过这些检验程序,哪一关有问题就不能出厂。”曹明举说起质量,字字句句斩钉截铁。

质量推动工业发展。巩义一个县级市,发展到现有工业企业7924家,创造工业总产值917.99亿元;规模以上工业企业达386家,在全省百强工业企业中巩义有6家,全国500

农民秀场舞绝活 狮王争霸贺华诞



各种民间传统文艺让人眼花缭乱。

本报讯(记者 孙志刚 文 许大桥 图)锣鼓喧天庆丰年,狮王争霸贺华诞。昨日,一场由巩义农民自己举办的庆祝新中国60周年华诞农民文化艺术节在鲁庄镇中心文化广场开幕。方圆数十里乡亲涌现场,为舞台上熟悉的“农民明星”助阵呐喊。

活动现场彩旗猎猎、人头攒动。擂腰鼓、踩高跷、舞狮子、抖空竹、扭秧歌……各个民间文艺队表演热闹异常。这场“农民秀场”上的主角,平日里抡锄头、挥鞭赶牲牛,里外都是“一把手”。秀场上妇女演员个个浓妆艳抹,打扮得花枝招展;汉子们穿上演出服装个个显得精神抖擞。念子庄村女子高跷队格外抢眼,队长徐志凡介绍说,踩高跷以前都是男人干,他们培养女子高跷队还是头一回。

农民秀场秀出民间绝活。曾被列为国家非物质文化遗产,并被誉为“中华第一狮”的“小狮舞”大出风头。狮王先沿着两条各30多米长的绳索爬上狮王宝座,紧接着四头狮子利索地爬上老杆;在20米的老杆上,五头狮子翻、跳、腾等动作惊心动魄。据了解,从昨日下午开始,来自全省的14只民间狮队将通过“跳板凳”和“翻椅子”等绝活比赛,激烈争夺“狮王”宝座。最终夺得一等奖的“狮王”还将获得1万元大奖。

“天天有戏看,俺心里好舒坦。”78岁的鲁庄镇后林村村民杨洪田老人高兴得不拢嘴。据杨洪田介绍,鲁庄镇文化活动多,过节、逢会,甚至连平时都很热闹。鲁庄镇鲁庄村13队的姚守义老人也感叹地说:“现在农民的日子过好了,种地有补贴,看病有医保,腰包鼓了真好。”“日子过得富足,子女孝顺,家庭和睦,真要感谢党、感谢政府。”

在昨日的开幕式上,省委宣传部副部长李庚香,市委常委、宣传部部长丁世显,市委常委、巩义市委书记李公乐等领导到会祝贺。

抱团闯市场 一起得实惠

中牟百余家专业合作社带动6.5万户农民受益

本报讯(记者 张乔普 通讯员 田金敬)看着一排排高标准的塑料大棚整齐划一,棚内的蔬菜郁郁葱葱,菜农忙碌其中,昨日中牟县兴运蔬菜种植专业合作社的理事长陈邵亮脸上洋溢着丰收的喜悦。包括陈邵亮在内,目前,中牟县已发展各类由农民发起成立的专业合作社100余家。

韩寺镇徐庄村土地肥沃、交通便利,近年来,种菜的村民越来越多。去年10月,村民陈绍亮成立了中牟县兴运蔬菜种植专业合作社,带动全村80%以上的农户发展反季节蔬菜。目前,全村的240座蔬菜大棚年产蔬菜1300多万公斤,与全国34个大型蔬菜



舞狮人沿着两根软绳,攀上20米高台。



绝活儿引来的观众最多。

批发市场挂钩,所产的番茄、黄瓜、青椒等直接销售到全国各地,人均年纯收入达到5500元以上。

“加入合作社活有人揽、钱有人算,社员光管干活,收入比单干时翻一番。现在社员已经达到了102户。”中牟县利民养鸭专业合作社的理事长姚小印高兴地说。姚小印去年联合20多个养鸭户成立了中牟县利民养鸭专业合作社。合作社主要组织社员进行肉鸭的养殖及销售,对社员进行技术培训,还负责信息、防疫,社员只管喂养。由于省心又挣钱,没多久合作社社员就增加到了现在的102户,每月

出栏肉鸭8万只左右,销往平顶山、信阳和湖北等地。现在随着养鸭户的增多,规模的不断扩大,中牟县利民养鸭专业合作社已开始建鸭苗孵化场,建成后每年可孵化鸭苗120万只。

据了解,目前中牟县农民已组建有蔬菜、养猪、草莓种植等专业合作社112家,包括了大蒜、西瓜、草莓、蔬菜、花卉、畜牧、水产等10多个主导特色产业,入社农户达到6500户,带动受益农户6.5万户。成立合作社,抱团闯市场,让中牟农民尝到了甜头,得到了实惠。

部计划专门为铁路第7次大提速提供配件。该公司产品在经过严格检验出厂后,还要在铁路上进行半年的试验,只有试验过关才能批量生产供应到合同单位。就在记者采访时,该公司已向订货单位发出了首批可用于200列车的产品,这些产品将用于我国铁路大动脉的第七次提速。

郑州市质监局局长刘建峰肯定地说:“巩义市质量管理的做法对全市(市)、区都有借鉴和推广意义。”巩义市市长张春阳近日表示,质量立市任重道远,巩义市将坚持不懈地以质量立市活动为载体,强力推进新型工业化,大力发展高新技术产业,不断提升巩义经济发展的模式,为把巩义打造成更具经济实力、人文魅力和发展活力的现代化城市而努力。

郑州市质监局局长刘建峰肯定地说:“巩义市质量管理的做法对全市(市)、区都有借鉴和推广意义。”巩义市市长张春阳近日表示,质量立市任重道远,巩义市将坚持不懈地以质量立市活动为载体,强力推进新型工业化,大力发展高新技术产业,不断提升巩义经济发展的模式,为把巩义打造成更具经济实力、人文魅力和发展活力的现代化城市而努力。

荥阳 培训+见习打造高就业

本报讯(记者 谢庆 通讯员 王冉)这几天,刚进厂才三个多月的郑州新华阀门制造有限公司工人聂兴利终于挺起了腰板,原来他不仅顺利地通过了公司组织进行的新工技能鉴定,还涨了一级工资。其他新工向他请教秘诀,他笑眯眯地说:“要不是共青团荥阳市委给我帮这个忙,我现在还在家种地呢!”

27岁的聂兴利家住荥阳市乔楼镇聂寨村,今年2月,他在电视上看到共青团荥阳市委免费开展“培训+见习”、服务青年农民工就业活动的消息后,抱着试试看的态度,参加了车工培训班。在培训、见习二合一基地,培训师教理论,工程师手把手指导,经过三个月的培训和见习,他系统掌握了车工技能。培训结束后,该公司针对这批学员专门组织了一次考试,聂兴利以优异的成绩被企业录取。

由于培训时扎实掌握了技术和操作要领,才上岗三个月,他就顺利通过了新工技能鉴定。“现在我一个月工资能拿1500多呢,要不是参加这个‘培训+见习’活动,我哪会得到这么好的工作待遇!”聂兴利高兴地说。

共青团荥阳市委书记朱恒需告诉记者,今年以来,他们开展的“面对金融危机显身手”服务青年农民工就业创业活动,共命名了5个共青团青年就业创业培训基地,5个见习基地,“培训+见习”活动已培训青年农民工530人,已为农村青年提供就业岗位800个,见习岗位630个,指导帮助200多名青年走上创业之路,323名农村青年通过荥阳团市委顺利走上了工作岗位。

中牟 代表提建议 政府紧落实

本报讯(记者 张乔普 通讯员 刘岚)近日,经过半年多的建设,位于中牟县城青年路县武装部院内,拥有12个教学班的县直第三幼儿园正式开始招收新生。而新城区500多名适龄入学儿童则在半个月前就在崭新的县直第三小学开始了新学年的第一节课。这两项民生工程都源于今年年初中牟县人大常委会上人大代表们的意见、建议。

昨日,中牟县人大常委会召开会议,就年初人大代表提出的30条意见和建议由政府办理的18条群众关注的问题办理情况的视察结果进行通报:半年前已过,半数以上问题得到解决。

文化建设方面,城关镇、雁鸣湖乡、白沙镇的乡镇文化活动中心已经完工,现在正在进行内部配套设施的安装,十一前就能和农民朋友见面;狼城岗镇的乡镇文化活动中心建设已经接近尾声,月底即可完工。自来水村村通工程已经完成投资超千万元,解决了20万人的饮水安全问题。

同时,人大代表反映集中的黑网吧治理工作也得到有效解决,目前已经基本取缔县城所有的黑网吧,中牟县同时成立网吧义务监督员,协调网络服务部门在凌晨零时至8时切断所有网吧网络,为青少年健康成长营造了良好环境。

新郑法院 推出缓刑案院长会见制度

本报讯(记者 高凯 通讯员 左世友)昨日下午,新郑法院院长靳四梅迎来了一位特殊的“客人”,她是曾因敲诈勒索被判处有期徒刑三年,缓刑五年的新郑当地人王某。见面后,靳四梅像大姐一样从缓刑期间应注意的事项到人生态度和王某交流起来,深受感动的王某难掩眼中泪水,激动地说:“院长,谢谢你能会见我这个犯人,今后我会好好做人。”

被法院院长会见,王某得益于新郑法院正在推行的“缓刑案院长会见制度”,这是新郑法院为遏制犯罪才推出的新举措,目的是为帮助被告人树立信心和勇气,以乐观的态度面对生活。去年,新郑法院审结缓刑案件317件456人,其中未成年人、学生犯罪占有很大比例,由于文化程度和对社会的认知度低,不少被告人亦表现出对缓刑执行“破罐子破摔”或侥幸的心理,甚至尝试再犯罪。

浪子回头金不换。新郑法院结合当地情况和相关法律,研究出邀请公、检、司部门监督旁听,由法院院长会见缓刑案被告人的新举措。据了解,该会见制度主要针对未满18周岁的未成年人、邻里纠纷引起的故意伤害等案件的被告人。会见内容包括:院长对被告缓刑告知书相关内容进行释名,告诫被告人缓刑考验期内必须遵守的规定和再犯罪后果,并帮助被告人重点分析其犯罪对社会、家庭的危害性等。

荥阳 远程教育站点管理员

本报讯(通讯员 袁伟东 张平)为进一步做好党员干部现代远程教育工程,增强远程教育操作管理人员业务技能,近日,荥阳市分别在豫龙镇槐西村、城关乡界界村、高山镇高山村三个远程教育示范站点,对全市297名乡村两级站点管理员进行了培训。

此次培训采用理论授课、专家讲解、典型引路和现场观摩等形式,对学员进行农村党员干部现代远程教育基础知识、终端接收站点操作基本技能和终端接收站点设备管理与维护等理论知识及远程教育课件制作等方面的知识。通过培训,使广大农村现代远程教育操作管理人员不仅成为现代网络知识的应用者、管理者,更重要的是成为现代文明的传播者,先进发展理念的宣传者,先进科学技术的应用推广者、科技致富的先行者。为充分利用农村党员干部现代远程教育教育资源,培养农村实用技术人才,促进社会主义新农村建设,为“五抓一创”工作进一步向纵深发展,为荥阳市农村党员干部现代远程教育事业顺利开展打下了坚实的基础。